

Korejská noční múra pokračuje poté, co zákonodárci odmítli stanné právo

 infokuryr.cz/n/2024/12/05/korejska-nocni-mura-pokracuje-pote-co-zakonodarci-odmitli-stanne-pravo

kuryr

5. prosince 2024

Prezident viní z této epizody radu ministra obrany, která musí být vyřešena ve prospěch Jižní Koreje a americké aliance.

AKTUALIZACE: Prezident Yoon zrušil stanné právo a jeho kabinet toto opatření schválil. Protesty pokračují a zdá se, že se armáda a policie stáhly. Mezitím vůdce Yoonovy strany říká, že Yoon se rozhodl na radu ministra obrany a vyzývá k rezignaci.

„Jako vládnoucí strana hluboce litujeme veřejnost,“ uvedl předseda Lidové strany Han Dong-hoon ve středu časně ráno místního času novinářům.

„Prezident musí vysvětlit tuto tragickou situaci přímo a důkladně,“ dodal. „Ministr obrany, který doporučil stanné právo, by měl být okamžitě propuštěn a všichni odpovědní musí nést přísnou odpovědnost.“

To ještě není konec krize.

Nařízení o stanném právu korejského prezidenta Yoon Suk Yeola bylo zrušeno korejským Národním shromážděním, jehož členové hlasovali pro, přestože se bojové jednotky pokoušely proniknout do komor budovy parlamentu.

Poté, co zákonodárci jednomyslně odhlasovali zablokování prezidentova výnosu o stanném právu, začaly desítky vojáků, kteří vstoupili do hlavní budovy parlamentu, ustupovat, uvedla korejská média. Jihokorejská armáda oznámila stažení jednotek a oznámila, že nedošlo k žádným neobvyklým severokorejským pohybům. Sám Yoon oznámil stažení vojsk a oznámil brzké zasedání vlády.

Původní rozhodnutí jihokorejského prezidenta vyhlásit válečný stav bylo katastrofou pro Koreu a také pro Spojené státy. Yoonovo neuvážené prohlášení uvedlo zemi do nebezpečí a vážně ohrozilo spojenectví se Spojenými státy.

Spojené státy udržují v Koreji velkou vojenskou sílu na základě dohody o vzájemné obraně.

Spojené státy mají 28 500 amerických vojáků umístěných v Koreji, většina z nich v Camp Humphreys, největší americké základně v zámoří. V blízkosti korejské demilitarizované zóny se nachází také posádka Daegu americké armády a Camp Casey.

Americké letectvo působí na letecké základně Kunsan a letecké základně Osan. Letecká základna Kunsan je domovem 8. stíhací eskadry, „Vlčí smečky“, připojené k 7. vzdušným silám Pacifiku a 38. vzdušným silám.

Letecká základna Osan, přibližně 77 km jižně od DMZ, je domovem 51. stíhací perutě Mustang a 24 podřízených jednotek, včetně sedmé letecké armády. Posláním 51. stíhací perutě, jakožto nejrozšířenější squadrony letectva, je poskytovat připravené letce pro bojové mise a přijímat následné síly.

Od roku 2016 rozmístily USA v Jižní Koreji systém Terminal High Altitude Area Defense (THAAD) jako součást amerického systému protiraketové obrany.

Bidenova administrativa řekla velmi málo, alespoň zatím, a pravděpodobně se v raných fázích oznámení korejského prezidenta pokusila pracovat v pozadí. Ale Washington nemůže nečinně sedět a doufat v to nejlepší.

Pokud korejská armáda dodrží rozhodnutí parlamentu, což podle všeho učinila stažením se z budovy parlamentu, bude to znamení naděje. Armáda a policie ale nesmí používat násilí jako politický nástroj k potlačení protestů, jak tomu bylo doposud.

Pokud bude korejská armáda takto pokračovat, ztratí doma důvěryhodnost. Mohla by donutit USA k rozvodu, který nechce? Vnitropolitickou situaci v Jižní Koreji lze jen stěží zachránit. Zda zdravý rozum nahradí nerozvážnost, se teprve uvidí.

*

***Stephen Bryen** je korespondentem Asia Times a působil jako personální ředitel podvýboru pro Blízký východ Výboru pro zahraniční vztahy amerického Senátu a jako zástupce náměstka ministra obrany pro politiku. Tento článek byl poprvé publikován v jeho zpravodaji Substack Weapons and Strategy a je znovu publikován s povolení.*